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SLMC 8 ආදර්ශ ප්‍රශන් පත්‍රයේ ප්‍රශ්න 1-10 විසඳුම් 

1. අර්ජුනගේ උඳන්දිනය ඳසුගිය ලවගර් ඉරිදා දිනයක ගයදුගේ නම් වශ මුරලිගේ උඳන්දිනය, අර්ජුනගේ 

උඳන්දිනයට දින 300 කට ඳසුල ගයදුගේ ද නම්, මුරලිගේ උඳන්දිනය ගයදුගේ කලර දලවකදී ද? 

(A) ගවනසුරාදා           (B) ඉරිදා                (C) වදුදා            (D) අගශරුලදා   (E) ඵදාදා 

විසඳුම  
ගභභ ගැටලුල අනුක්‍රභය්  වම්ඵන්ද ගැටලුලි.  ඉරිදා ලලින් ඳටන් ගගන වියග  දලව  ල඼ නම් 
අනුපිලිගල඼ට, එනම් ඉරිදා, වඳුදා, අඟශරුලාදා, ඵදාදා, බ්‍රශව ඳියන්දා, ිකුරරාදා, ගවනසුරාදා, ඉරිදා,     
ආකාරයට ලියු විට 301 ලන ඳදය මුරලිගේ උඳන් දිනය ඵල ඳැශැදිලිය  ගභභ අනුක්‍රභග  රටාල ශදුනා 
ගනොගගන ගභභ අනුක්‍රභග  ඳද 301්  ලියා 301 ලන ඳදය ගවොයා ගත ශැි.ය  නමුත් ගභභ 
අනුක්‍රභග  රටාල ශදුනා ගගන 301 ලන ඳදය ග඼ගශිකගයන්භ ගවොයා ගත ශැි.ය  ගභභ අනුක්‍රභග  
රටාල ලන්ගන් මුල් ඳද 7 නැලත නැලත පුනරාලර්තනය වීභයි  301, 7 න් ගඵද෕ විට ඼බ්ධිය 43 ශා 
ග඾ේ඿ය 0 නිවා මුල් ඳද 7 ශරියටභ 43 ලර්  පුනරාලර්තනය වීගභන් ඳසුල 301 ලන ඳදය ඼ැගබ්  එනම් 

301 ලන ඳදය ගවනසුරාදාල්  විය යුතුය  එභනිවා පිළිතුර (A) ගේ  □ 

2.       යන අගය,     න් ගඵදු විට ඼ැගඵන ග඾ේ඿ය ලන්ගන්, 

(A) 75       (B) 50     (C) 25   (D) 5   (E) 10 

 

විසඳුම  
      වංඛ්‍යාල     න් ගඵදු විට ඼ැගඵන ග඾ේ඿ය ලන්ගන් ගභභ වංඛ්‍යාගේ අලවාන වංඛ්‍යාංක ගදගකන් 
වෑගදන වංඛ්‍යාල ගේ  ගභභ වංඛ්‍යාල ගයනය ගනොකර ගභභ වංඛ්‍යාගේ අලවාන වංඛ්‍යාංක 
ගවොයාගන්ගන් ගකගවේද?  5, 52, 53, 54, 55, … වංඛ්‍යා අනුක්‍රභග   වංඛ්‍යා ල඼ අලවාන වංඛ්‍යාංක 
ගදකට රටාල්  ඇත්නම් අඳට       වංඛ්‍යාල ගයනය ගනොකර එභ වංඛ්‍යාගේ අලවාන වංඛ්‍යාංක 
ගදක ගවොයාගන්නට ශැි. ගලතයි අගේ් ඿ා ක඼ ශැි.ය    5, 52 = 25, 53 = 625, 54 = 3125, 55 = 
15625, 56 = 78125, 57 = 390625, … ගභභ වංඛ්‍යා අනුක්‍රභග  ඳෂමුගලනි ඳද ශත අනුල උ්ගගාී 
තර්කනගයන් (inductive reasoning) ගභභ අනුක්‍රභග  ඳෂමු ඳදය ශැර වෑභ වංඛ්‍යාලකභ අලවාන 
වංඛ්‍යාංක ගදගකන් වෑගදන වංඛ්‍යාල 25 ඵල නිගභනය ක඼ ශැි.ය  එගශත් අඳට ගභය 
වම්ඵන්දගයන් ි.ිකයම් නිගාී තර්කනය්  (deductive reasoning) නැත්නම් උ්ගගාී තර්කනගයන් 

඼ඵාගත් ඉශත නිගභනය ලැරදි විය ශැි.ය                         
      (      )                                     
      (        )                                      

  

  

  

ගම් අනුල                ග඼ව   නම් ව ලබාවික වංඛ්‍යාල්  ඳල  යැයි ි.ල ශැි.ය  ගභභ 
තර්කය කලින් උ්ගගාී තර්කයට ලඩා වි඾ ලාව ක඼ ශැි.ය  ගභභ තර්කයටත් ලඩා නිගාී තර්කනය්  

ඉදිරිඳත් ක඼ ශැි. වුලත් ගභභ තර්කය දැනට ප්‍රභායලත් ගේ  එගවේනම්,       යන්න     ගඵදුණු 

විට ඉියරිය    ි.  එභනිවා පිළිතුර (C) ගේ  □ 
 

3. ගලනව  අ් ඿ර භඟින් එි.ගනකට ගලනව  වංඛ්‍යාංක නිරුඳයය කරයි නම්                යන 
එකතුි.රීගම් ගැටළුලට ඼ඵාගත ශැි. වි඾ා඼තභ  අගය ුරභ් ද ? 

(A) 18423  (B) 13140 (C) 18420 (D) 13142 (E) 19423  

විසඳුම  
ගභභ ගැටළුල ගත්රුම් ගැනීගම්දී ඳෂමුල ගලනව  අ් ඿ර භඟින් එි.ගනකට ගලනව  වංඛ්‍යාංක නිරුඳයය කරයි 

යන්න ගත්රුම් ගත යුතුය  ගභහි ගත්රුභ ඕනෑභ ගලනව  අුරරු ගදකි.න් නිරුඳයය ලන්ගන් ගලනව  වංඛ්‍යාංක 

ඵලය                යන්ගනහි අ් ඿ර 10 ්  ඇිය අතර වංඛ්‍යාංකද 10 ්  ඇත   ඕනෑභ ගලනව  

අුරරු ගදකි.න් නිරුඳයය ලන්ගන් ගලනව  වංඛ්‍යාංක නිවා ගභභ අ් ඿ර 10න් වංඛ්‍යාංක 10 භ නිර෕ඳයය විය 
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යුතුය  එග඼ව නිරුඳයය ලන ග඼ව අ් ඿ර 10 ට වංඛ්‍යාංක 10 ඳැලරිය ශැි. ආකාර කීය්  ියගබ්ද? ගභභ 

ප්‍ර඾ නයට පිළිතුරු ගනොදී අඳට ගභභ ගැටළුල විවදිය ශැි.ය  එය විවදීගම්දී අඳට ගභභ ගැටළුල ගලනව  

ආකාරයකට ඇිකය ශැි.ය                ට වි඾ා඼තභ අගය ඼ැගඵන ග඼ව එහි ඇිය අ් ඿ර 10 ට 

වංඛ්‍යාංක 10 ඳැලරිය ශැි. ආකාරය ුරභ් ද? ගභහිදී වංඛ්‍යාලක එ්  එ්  ඉ඼් කගම් ව නානීය අගය පිළිඵ඲ 

දැනුභ අල඾ය ගේ   

 B, L අ් ඿ර ලලින් නිරුඳනය ගලන වංඛ්‍යා ල඼ ව නානීය අගය (1000) අගනුරත් අ් ඿ර ලලින් නිරුඳනය 
ගලන වංඛ්‍යා ල඼ ව නානීය අගයට ලඩා ලැ බ ඵැවින් B, L අ් ඿ර ලලින් 9 ශා 8 නිරුඳනය විය යුතුය  ඊෂඟට 
ලැ බතභ ව නානීය අගය ඇත්ගත් E, U අ් ඿ර ලලින් නිරුඳනය ගලන වංඛ්‍යා ල඼ට (100) ඵැවින් එභ අ් ඿ර 

ලලින් 7 ශා 6  නිරුඳනය විය යුතුය  දැන්                     යන අ් ඿ර ල඼ට වංඛ්‍යාත්භකල 

අලගරෝශයය ලන ඳරිදි  වංඛ්‍යාංක ඳැලරීගභන්               ට වි඾ා඼තභ අගය ඼ඵා ගත ශැි. ඵල 

ඳැශැදිලිය. එභ නිවා පිළිතුර (A) ගේ  □ 

 

4.             හි උත්තරය ද඾භය ආකාරගයන් නිරුඳයය කෂ විට එහි වංඛ්‍යාංක ල඼ එකතුල, 

 

(A) 1                      (B) 7  (C) 8  (D) 3  (E) 9  

 

විසඳුම  

             හි ද඾භය නිර෕ඳයගයහි ඇිය වංඛ්‍යාංක ව඼කන්න         වඛ්‍යාල 1 ශා 1ට දුරණු 
ඳැත්ගතන් 0 ගදදශව  ඳශි.න් ( 2005) වෑදී ඇත  එයට 2005්  එකතු ක඼ විට වෑගදන වංඛ්‍යාල 1 ශා 
1ට දුරණු ඳැත්ගතන් 0 ගදදශව  එකි.න් ( 2001) ශා ඊට ඳසු 2005 එකතු වීගභන් වෑදී ඇත  එභනිවා 

             හි ද඾භය නිර෕ඳයගයහි         වංඛ්‍යාංක එ්  ලර්  ද,   වංඛ්‍යාංකය 2003 ලර්  

ද ගයදී ඇත එගශයින් එහි වංඛ්‍යාංක ලෂ එකතුල   ි.  එභ නිවා පිළිතුර (C) ගේ  □ 

 

5. ඳශත            ගකොටු ලලින් වභන්විත ර෕ඳග  අඳුරු කෂ ගකොටගවේ ලර්ගප඼ය ලන්ගන්, 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

(A) 25 cm2             (B) 26 cm2       (C) 27 cm2         (D) 28 cm2         (E) 29 cm2 

 

විසඳුම  
අඳුරු ක඼ ගකොටගවේ වම්පුර්ය ගකොටු 25්  ඇත  උඩභ ගේලිග  ගදලන, ගතලන ශා ශතරලන ගකොටු 
ලලින් වැදුන ඍජුගකොනාශ්‍රග  බාගය්  ශා එභ ගේලිග භ ශයලන, ශත්ලන ශා අටලන  ගකොටු ලලින් 
වැදුන ඍජුගකොනාශ්‍රග  බාගය්  අඳුරු නිවා තලත් වම්පුර්ය ගකොටු 3්  අඳුරු ක඼ ගකොටගවේ ඇත  
තලද උඩභ ගේලියට ඳශ඼ ගදලන ගේලිග  ඳෂමුගලනි ගකොටුගේ ශා අලවාන ගකොටුගේ බාග ගදක්  
අඳුරු ක඼ ඇිය නිවා තලත් වම්පුර්ය ගකොටුල්  අඳුරු ක඼ ගකොටගවේ ඇත  එභනිවා අඳුරු ක඼ 

ගකොටගවේ ලර්ගඳ඼ය 29 cm2 ගේ  එභ නිවා පිළිතුර (E) ගේ  □ 
 

 

6.  A   0 ශා       ABCD 

                    x         E 

                         2006 
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       නම් එවිට   හි අගය ලන්ගන් 

(A) 0  (B) 2  (C) 3  (D) 6  (E) 8  

විසඳුම 1 

 
අපි ගභභ ගැටලුලට ගකගවේ ප්‍රගේ඾ විය යතුද? ABCD  ලලින් නිරුඳයය ලන වංකයාල E  ලලින් නිරුඳයය 

ලන වංකයාන්කගයන් ලැ බ ක඼ විට 2006 ඼ැගබ් නම් B හි අගය (B ගගන් නිරුඳයය ලන වංකයාල) ුරභ්  විය 

යතුද? E ශා D ලලින් නිරුඳයය ලන වංකයාන්ක ලැ බ ක඼ විට ඼ැගඵන වංකයාල 6, 16, 26, 36, 46, 56, 66 

ගශෝ 76 විය ශැි.ය  අපි ගභය ED  6, 16, 26, 36, 46, 56, 66 ගශෝ 76 ග඼ව ලියමු  නමුත් 13226  , 

23246  , 113266  , 192276  ශා 11, 13, 19 ශා 23 ප්‍රනභක නිවා ශා 9 ට ලැ බ නිවා ගම්ලා 

විය ගනොශැි.ය  එභනිවා ED  6, 16, 36, ගශෝ 56 ගේ   එභනිවා EC (0, 1, 3 ගශෝ 5) = 0, 10, 20, 

30, 40, 50, 60, 70 ගශෝ 80 ගේ  ගභහිදි අඳට අලව නා ගයනාල්  වැ඼ි.ය යුතු ගේ  නමුත් අපි ED  

ගලනුලට EA වැ඼ුරගලොත් ගභලැනි අලව නා ගයනාල්  භතු ගේද? EA (කලින් ලැ බ ි.රීගභන් ඉදිරියට 

ගගන ඒභ) = 2 විය යුතුය  A   0 නිවා 0EA   එභනිවා EA  = 1 ගශෝ 2 විය යුතුය  එභනිවා E  = 1 

ගශෝ 2 විය යුතුය  ගභභ අලව නා ගදග් දීභ B හි අගය 0 ගේ  එභනිවා පිළිතුර (A) ගේ  □ 

විසඳුම 2 

 
අපිට ගභභ ගැටලුල ගලනව  විදියකට ඵැලිය ශැි.ය   ABCD  ලලින් නිරුඳයය ලන වංකයාල E  ලලින් 

නිරුඳයය ලන වංකයාන්කගයන් ලැ බ ක඼ විට 2006 ඼ැගබ් නම් ABCD  ශා E යනු  2006 හි වාධක ගේ  

නමුත්  591722006  ගේ   ගභහි 17 ශා 59 යනු ප්‍රනභක වංඛ්‍යා ගේ  එභනිවා 2006 ට ඇත්ගත් 

වංඛ්‍යාංක එග්  වාධක ගදක්  ඳභ ඒ  ඒලා 1 ශා 2 ගේ  එභනිවා E  = 1 ගශෝ 2 විය යුතුය  ගභභ අලව නා 

ගදග් දීභ B හි අගය 0 ගේ  එභනිවා පිළිතුර (A) ගේ  □ 

7. ඳශත ඒලායින් කලර්   
    

    
 ට වභාන ගේද? 

( )
       

       
                        (B)

        

        
                     (C)

         

         
 

(D) 
        

        
                       (E) 

   

   
 

විසඳුම 

 
       

       
 
         

         
 
    

    
   

 
        

        
 
          

          
 
    

    
   

 
         

          
 
           

           
 
    

    
    

 

      
        

        
  

          

          
 
    

    
 

 

     එභනිවා පිළිතුර (E) විය යුතුය  □ 
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8. ගම්වය්  භත ියබු කැවුම් පිගාන්  මුලින්භ දුටු අබ්දුල් එහි ියබු කැවුම් ප්‍රභායගයන් තුගනන් ගදක් භ 

කෑගේය  අබ්දුල්ට ඳසුල ඳැමි ඒ ීනා ඉියරි කැවුම් ප්‍රභායගයන් බාගය්  කෑ ඳසු ඉියරි වුනු කැවුම් ගදක 

කභල්ට දුන්නාය  අබ්දුල් කැවුම් පිගාන දි.නවිට එහි ියබු කැවුම් ගයන ලන්ගන්, 

 

(A) 6  (B) 8  (C) 10  (D) 12    (E) 16  

 

විසඳුම 
ීනා ඉියරි කැවුම් ප්‍රභායගයන් බාගය්  කෑ ඳසු ඉියරි වුගන්  කැවුම් ගදක්  නම් ීනාට කැවුන් පිගාන 

඼ැගඵන විට එහි ියබුගන් කැවුන් ශතර්  විය යුතුය  එනම් අබ්දුල් කැවුන් පිගාගනන් තුගනන් ගදක්  කෑ ඳසු 

පිගාගන් ඉියරි ව෕ග  කැවුන් ශතරි.  එනම් කැවුන් පිගාගනන් තුගනන් එක්  යනු කැවුන් ශතර්  ඵලය  

එභනිවා කැවුන් පිගාගන් ියබුගන් කැවුන් ගදොෂශි.  එභනිවා පිළිතුර (D) ගේ  □  

9. ත඼ය්  භත ඇඳි ප්‍රභිනන්න වර඼ ගර්ඛ්‍ා 3්  භඟින් ත඼ය ගඵදිය ශැි. ප්‍රග්ග඾ ගයන විය ශැ් ග්  

(උදාශරයය්  ග඼ව ගේදනය ලන වර඼ ගර්ඛ්‍ා 2 ්  භඟින් ත඼ය ේ රග්ග඾ 4 කට ගඵග්ග) 

I. 7 

II. 6 

III. 4 

(A) I ඳභ ඒ                 (B) I වශ II  ඳභ ඒ       (C) I වශ III ඳභ ඒ       (D) II වශ III ඳභ ඒ (E) ිකයල්඼ 

 

විසඳුම 
ඳශත අලව නා ව඼කන්න: 

 

 ත඼ය ප්‍රග්ග඾   කට ගඵදා ියගබ්  

 

 

 

 

                                                                    

                                                                          ත඼ය ප්‍රග්ග඾   කට ගඵදා ියගබ්   

 

 

 

 

 

                                                                      ත඼ය ප්‍රග්ග඾ 4 කට ගඵදා ියගබ්  

 

 

 

 

 

එභනිවා පිළිතුර (E) ගේ  □  
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10.      වෘජුගකෝයාස්‍රග           යනු පිළිගලලින්          වශ    ඳදයන්ගේ භධය ඼් ඿ය ගේ  

     හි ලර්ගප඼ය :      හි ලර්ගප඼ය ලනුග , 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(A) 1:2  (B) 1:4   (C) 1:             (D) 1:3  (E) 1:8  
 

    විසඳුම 
   වශ  ,   වශ   වර඼ ගර්ඛ්‍ා ලලින් යා කරන්න  ගභභ ගර්ඛ්‍ා ගදග්  ගේදන ඼් ඿ය O ග඼ව ගන්න  

එවිට, 

       ලර්ගප඼ය  (   )  
 

 
 ලර්ගප඼ය  (    ) 

       ලර්ගප඼ය  (   )  
 

 
 ලර්ගප඼ය  (    ) 

        ලර්ගප඼ය (   )  
 

 
 ලර්ගප඼ය  (    ) 

        ලර්ගප඼ය  (   )  
 

 
ලර්ගප඼ය  (    ) ඵල ඳශසුගලන් දැි.ය ශැි.ය  

       එනම්, ලර්ගප඼ය (    ): ලර්ගප඼ය (    )      ගේ. එභනිවා පිළිතුර (A) ගේ  □  

𝐴 𝑃 𝐵 

𝑄 

𝐶 𝑅 𝐷 

𝑆 
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SLMC 8 ආදර්ශ ප්‍රශන් පත්‍රය  16-20 විසඳුම් 

 
11. සිංශ඼ දමිෂ අලුත් අවුරුද්දද්දී ඾ාන්තිනී ඼ඩ්ඩු 5ක් රැදෙන කම඼ා ශමුවීමට පැමිණියාය. කම඼ා ෂඟ 

කැවුම් 7ක් ඇත. අවුරුදු දම්වයට තැබීමට  කැවිලි   ක් දතෝරාෙත ශැකි ආකාර ෙණන දකොපමණද? 

(A) 1  (B) 2   (C) 3           (D) 4    (E) 5  

විසඳුම 

දතෝරා ෙත ශැකි ඼ඩ්ඩු ෙණන 3 දශෝ 4 දශෝ 5 දශෝ දේ. එමනිවා දතෝරා ෙත ශැකි ආකාර ෙණන 3ක් දේ. 

එමනිවා පිළිතුර (C) දේ.  

12.                  යන විංඛ්‍යාදේ විංඛ්‍යාිංක   ක් ඉලත් කිරීදමන් වෑදිය ශැකි කුඩාම නිඛි඼ය  
ලනුදේ 

(A) 111121  (B) 111122  (C) 111123       (D) 111124   (E) 111142

  

විසඳුම 

දී ඇති විංඛ්‍යාදේ විංඛ්‍යාිංක 16 ක් ඇති නිවා විංඛ්‍යාිංක   ක් ඉලත් කිරීදමන් විංඛ්‍යාිංක   ක විංඛ්‍යාලක් 

වෑදද්.  එද඼ව වෑදදන විංඛ්‍යාල කුඩාම කිරීමට ලදම් සට ඇති විංඛ්‍යා කුඩාම විය තුතුය. ලදම් සට 2, 3, 4 

තුන් ලරක් ඉලත් කිරීදමන් 1 ඉතුරුවී 1111234 වෑදද්. එමනිවා වෑදිය ශැකි කුඩාම විංඛ්‍යාල 111123 දේ. 

එමනිවා පිළිතුර (C) දේ.  

 

13. වරත්දේ ශා මීනාදේ ලයව් ල඼ එකතුල 25කි. කමල්දේ ශා අබ්දුල්දේ ලයව් ල඼ එකතුල 40කි .  කමල් අඩු 

තරදම් අවුරුදු  කින් වරත්ට ලඩා බා඼ දේ නම්,  අබ්දුල් මිනාට ලඩා අඩු තරදම් අවුරුදු කීයකින් ලැඩිමල් 

දේද? 

 

(A) 15       (B) 16     (C) 17   (D) 25   (E) 40 

 

විසඳුම 

මීනාදේ ශා අබ්දුල්දේ ලයව් වමාන නම් කමල්දේ ශා අබ්දුල්දේ ලයව් ල඼ එකතුල ලැඩිම ල඾දයන් 23ක් 

විය තුතුය.  කමල්දේ ශා අබ්දුල්දේ ලයව් ල඼ එකතුල 40ක් වීමට නම් අබ්දුල් මිනාට ලඩා අඩු තරදම් 

අවුරුදු 172340   කින් ලැඩිමල් විය තුතුය. එමනිවා පිළිතුර (C) දේ.  

වීජෙණිතදේ භාවිතා ලන අඥාත පදය යන විංකල්පය ඇසුදරන්ද දමම ෙැටලුල විවඳිය ශැකිය. වරත්දේ, 

මීනාදේ, කමල්දේ ශා අබ්දුල්දේ ලයව් පිළිදලලින් x, y, a, b  ද඼ව ෙනිමු. එවිට,  

40 ,25  bayx ශා 2  xa දේ. එමනිවා, x  ශා y ට අදද්඾දයන්, 22504  yb දේ. 

දමම අවමානතාල සුලු ක඼ විට 17  yb දේ. 

14.  කන්ජනාදේ පාවද඼හි දෙව් ක්‍රීඩා කරන ෂමුන්දේ පදශන් ශතරක් දශොකී ක්‍රීඩා කරන ෂමුන් ලන අතර 

දශොකී ක්‍රීඩා කරන ෂමුන්දේ තුදනන් දදකක් දෙව් ක්‍රීඩා කරන ෂමුන් දේ. දශොකි ක්‍රීඩා කරන ෂමුන් : 

දෙව් ක්‍රීඩා කරන ෂමුන් යන අනුපාතය වමාන ලන්දන්  

 

(A) 5 : 12       (B) 10 : 3     (C) 5 : 6   (D) 6 : 5  (E) 3 : 5  

 

විසඳුම 

දමහිදී දෙව් ශා දශොකි ක්‍රීඩා දදකම ක්‍රීඩා කරන ෂමුන් ෙණන දෙව් ක්‍රීඩා කරන ෂමුන් විංඛ්‍යාදලන් 

පදශන් ශතරකට ශා දශොකී ක්‍රීඩා කරන ෂමුන් විංඛ්‍යාදලන් තුදනන් දදකකට වමාන බල දැකීදමන් දමම 

ෙැටලුල පශසුදලන් විවඳිය ශැකිය. දශොකී ක්‍රීඩා කරන ෂමුන් ෙණන ශා දෙව් ක්‍රීඩා කරන ෂමුන් ෙණන 

පිළිදලලින් x  ශා y ද඼ව ෙත් විට  xy
3

2

5

4
  දේ. එමනිවා, 

5

6


y

x
 දේ. එමනිවා, 5:6: yx  දේ. 

එමනිවා පිළිතුර (D) දේ.  
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15. පශත දී ඇති ලගුදලහි @, #, &, වශ $ යන වෑම විංදක්තයකින්ම නිර෕පණය කරන විංඛ්‍යාල඼ ඓකය එම 

තීරයට පශළින් දක්ලා ඇති අතර දදදලනි දේළිදයහි ශැර අදනක් දේළියක ඇති එක් එක් විංදක්තය 

නිර෕පණය කරන විංඛ්‍යාල඼ ඓකය එම දේළියට දකුණු පසන් දක්ලා ඇත. අඩුල ඇති විංඛ්‍යාල කුමක් ද? 

 

 

 

 

(A) 1       (B) 18     (C) 19   (D) 20   (E) 21 

 

විසඳුම 

දමම ලගුදේ ඇති දකොටු දශවදේ ඇති විංදක්ත ලලින් නිරුපණය ලන විංඛ්‍යා ල඼ එකතුල දමම ලගුදේ 

දේලි ල඼ ඇති දකොටු ල඼ ඇති විංදක්ත ලලින් නිරුපණය ලන විංඛ්‍යා ල඼ එකතු දේලි ල඾දයන් ෙත් ක඼ 

එකතුලට ශා තීරු ල඼ ඇති දකොටු ල඼ ඇති විංදක්ත ලලින් නිරුපණය ලන විංඛ්‍යා ල඼ එකතු තීරු 

ල඾දයන් ෙත් ක඼ එකතුලට වමාන දේ. එවිට )161514(18121321  අඩුල ඇති විංඛ්‍යාල 

දේ. එමනිවා පිළිතුර 19 දේ. එමනිවා පිළිතුර (C) දේ.  

 

16. කන්ජනා විසන් ප්‍රදයෝජනලත් තෑි    ක් නිර්මලීට දදනු ඼ැබ ඇත. නිර්මලී වතු ල වාව්පාන්    ක් ඇති 

අතර ඇය වතු ල ඇලුමිනියම් භාණ්ඩ ඇත්දත් එපමණකි. නිර්මලී වතු ල ඇති එක වාවප්ානක් ලත් කිසම 

ප්‍රදයෝජනයක් නැත. කන්ජනා විසන් නිර්මලීට දී තිදබන තෑි අතර ඇලුමිනියම් භාණ්ඩ කීයක් තිදබ් ද?          

 

(A) 0  (B) 2       (C) 10    (D) 12   (E) දී ඇති දත්ත මින් නිෙමනය ක඼ දනොශැක.     

 

විසඳුම 

නිර්මලී වතුල ඇති ඇලුමිනියම් භාණ්ඩ ලනුදේ වාවප්ාන්  10ක් බලත් ඒලා කිසම ප්‍රදයෝජනයක් නැති ඒලා 

බලත් ප්‍ර඾්නදේ කියැදේ. කන්ජනා දුන් තෑි ප්‍රදයෝජනලත් ඒලා බැින් ඒලා ඇලුමිනියම් භාණ්ඩ විය 

දනොශැකිය. එමනිවා කන්ජනා විසන් නිර්මලීට දී තිදබන තෑි අතර ඇලුමිනියම් භාණ්ඩ කිසලක් 

දනොමැත. එමනිවා පිළිතුර (A) දේ.  

 

17. නර්තනදේ දයදදන මිනිසුන් භාවිතදයන් දක්තනය ක඼ අිංකයක් පශත දැක්දලයි.දමහි නර්තනදේ 

දයදදන එක් එක් මිනිදවක් අනනය විංඛ්‍යාිංකයක් (1,2,3,4,5,6,7,8 දශෝ 9) නිර෕පණය කරන අතර 

දලනව ් නර්තන ල඼ දයදදන මිනිසුන් දලනව ් විංඛ්‍යාිංක නිර෕පණය කරයි. නිලරදිල විදකතනය ක඼ 

අිංකය පශත එලායින් කුමක් විය ශැකිද? 

 

 

 

 

(A) 201877841637       (B) 201877841222    (C) 201877841333   (D) 201877841444   

(E) 201877841555 

 

විසඳුම 

නර්තනදේ දයදදන එක් එක් මිනිදවක් අනනය විංඛ්‍යාිංකයක් නිර෕පණය කරයි නම් ඉශත දක්තනදයන් 

දැක්දලන අිංකය අනනය විය තුතුය. දලනව් නර්තන ල඼ දයදදන මිනිසුන් දලනව් විංඛ්‍යාිංක නිර෕පණය 

කරයි නම් ඉශත දක්තනදේ දැක්දලන දලනව ් නර්තන ල඼ දයදදන මිනිසුන් ශයදදනාදෙන් දලනව් 

විංඛ්‍යාිංක ශයක් නිරුපණය විය තුතුය. එද඼වම දක්තනදේ නර්තනදේ දයදදන මිනිසුන්දේ අලවාන 
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පව්දදනා එකිදනකාට දලනව් නිවා විදක්තනය ක඼ අිංකදේ අලවාන විංඛ්‍යාිංක පශ එකිදනකට දලනව් 

විංඛ්‍යාිංක විය තුතුය. එමනිවා පිළිතුර (A) දේ.  

18. වර්ලවම කැවුම් 2ක් වශ වර්ලවම ඼ඩ්ඩු 3ක් භාවිතදයන් හිව් දනොලන කැවිලි පිඟානක් වකව් කෂ ශැකි 

විවිධ ආකාර ෙණන දකොපමණ ද? 

 

(A) 8       (B) 9     (C) 10   (D) 11   (E) 12 

 

විසඳුම 

කැවිලි පිොන හිව් දනොවිය තුතු නිවා එක කැවිල්඼ක සට කැවිලි 5ක් දක්ලා  පිොදන් තැබිය ශැකිය. එක් 

එක් කැවිලි ෙණනට තිබිය ශැකි ආකාර ෙණන පශත ලගුදේ දැක්දේ. 

කැවිලි ෙණන  ආකාර ෙණන  

1 2 

2 3 

3 3 

4 2 

5 1 

 

එමනිවා පිළිතුර (D) දේ. දමය දලනත් ක්‍රමයකටත් වෑදිය ශැකිය. පිොදන් කැවුම් ෙණන ශා  ඼ඩ්ඩු ෙණන 

පිළිදලලින් x  ශා y ද඼ව ෙත් විට 2,1,0x  ශා 3,2,1,0y  දේ. එමනිවා, 12 yx  යනු පිොදන් 

කැවිලි තැබිය ශැකි ආකාර ෙණන දේ. දමම ආකාර ෙණනට හිව් පිොනත් අයත් ලන නිවා හිව් දනොලන 

කැවිලි පිඟානක් වකව් කෂ ශැකි ආකාර ෙණන 11ක් දේ.  

 

19. එකතු කිරීම වශ ගුණ කිරීම ෙණිත කර්ම ඕනෑම ලාරයක් දයොදාෙනීමින් ශා 2018 හි විංඛ්‍යාක ලන 2,0,1 

වශ 8 විංඛ්‍යාිංක ලරක් පමණක් භාවිතදයන් තැනිය ශැකි වි඾ා඼තම විංඛ්‍යාල කුමක්ද ? 

 

(A) 10       (B) 16     (C) 18   (D) 24   (E) 25 

 

විසඳුම 

24)80()12(   නිවා 24 වෑදිය ශැකිය. 5525   නිවා ශා 5 වෑදිය දනොශැකි නිවා 25 වෑදිය 

දනොශැකිය. එමනිවා, එමනිවා පිළිතුර (D) දේ.  

20. පශත ර෕ප වටශදන්      ශා      යනු වමෙතුරස්‍ර නම්  
     හි ලර්ෙඵ඼ය

     හි ලර්ෙඵ඼ය
 ලන්දන් 

        

(A) 2       (B) 4     (C) 
 

 
   (D) 

 

 
   (E) √  
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විසඳුම 

     වමෙතුරස්‍රය P, Q, R, S, ඼ක්඿යන් පිළිදලලින් AB, BC, CD, DA හි මාධය ඼ක්඿යන් මත වමපාත 

ලන දවේ ලාමාලර්තල කරකලන්න. දේ. එවිට, 

 
 (    )ලර්ෙඵ඼ය

 (    )ලර්ෙඵ඼ය
    බල පශසුදලන් දපදන්. 

 

එමනිවා පිළිතුර (A) දේ.  

 

 

 

 

 

 

𝐴 𝐷 𝑆 

 𝑅 𝑃 

   𝐶 𝐵  𝑄 

𝑂 
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SLMC 8 ආදර්ශ ප්‍රශන් පත්‍රය 21 – 30 පිළිතුරු 

 

21.       හා   හි මහා ප ොදු සාධකය නම්            හි අගය ලන්පන්, 
 

(A) 1      (B) 3                (C) 2  (D) 2    (E) 27   

විසඳුම 

පමම ගැටලුපලන් නල ද්විමය ගණිත කර්මයක් හදුන්ලා දී ඇති අතර එය අංකනය කිරීමට   සංපක්තය  

හාවිතා කර ඇත. නමුත් පමම ගණිත කර්මයට නමක් නැති නිසා     හඬ නඟා කියවිය පනොහැකිය. 

        සහ        පේ.එපහයින්              නිසා පිළිතුර (A) පේ.  

 

22.   යන සංඛ්‍ාංක ක්4  ඇති සංඛ්‍ාපේ සංඛ්‍ාංක ල්යම඼ම 1 පහෝ 2 පේ.         නම් ද   යනු 

ඉරට්පට් සංඛ්‍ාලක් නම් ද   ට ගත හැකි සංඛ්‍ා ගණන ලන්පන්, 

 

(A) 10       (B) 8     (C) 3   (D) 4   (E) 5 

 

විසඳුම 

  ඉරට්ට්පට් ලන බැවින් ද,        ලන බැවින් ද,   හි  ළමු සහ ල්ේලන සංඛ්‍ාංකය   විය 

යුතුය.පදලන සහ පතලන සංඛ්‍ාංකය   පහෝ   විය යුතුය.එපහයින්   ට අගයන්       ක් ගත හැක. 

එමනිසා පිළිතුර (D) පේ. 

 

23. සනත්  න්දු ලාරයක ආරම්භපේ ල්ට අනුයාත  න්දු ලාර පදකකදී ( න්දු 12කට) මුහුණ දීපමන් ඼කුණු 
51ක් රැස් කපළේ එපක් ඒලායින්, පදපක් ඒලායින්, හතපර් ඒලායින් හා හපේ ඒලායිනි. ඔහු එම඼ කර ඇති 
අලම හපේ  හරලම සංඛ්‍ාල විය හැක්පක්, 

 
(A) 1       (B) 2     (C) 3   (D) 4   (E) 5 

 

විසඳුම 

සනත්  න්දු 12 ටම මුහුණ දුන් බැවින් ඔහු ඼කුණු එපක්  හරලම එකක්  මණක් එම඼ කර ඇත. 

එපහයින් ඔහුපේ අනික් ඼කුණු  නහ රැස් කරගත්පත්, ඼කුණු පදපක්,හතපර් සහ හපේ  හරලම 

ලලිනි.           . එපහයින් එක් හපේ  හරක් පහෝ ගැල්ය යුතුය. ල්දුවිය හැකි අපනක් අලස්ථා 

ස඼කමු: 

හපේ  හරලම එකක්  මණක්:   න්දු 10 කින් ඼කුණු 44 ක් රැස් ක඼ යුතුය. නමුත්           බැවින් 

එම඼ කර ඇති හපේ  හරලම සංඛ්‍ාල එකක් විය පනොහැකිය. 

හපේ  හරලම පදකක්  මණක්:   න්දු 9 කින් ඼කුණු 38 ක් රැස් ක඼ යුතුය. නමුත්          බැවින් 

එම඼ කර ඇති හපේ  හරලම සංඛ්‍ාල පදකක් විය පනොහැකිය. එමනිසා එම඼ කර ඇති අලම හපේ 

 හරලම සංඛ්‍ාල තුනක් විය යුතුය. එමනිසා පිළිතුර (C) පේ.  

               බැවින් එම඼ කර ඇති හපේ  හරලම සංඛ්‍ාල තුනක් විය හැකිය. 

                 බැවින් එම඼ කර ඇති හපේ  හරලම සංඛ්‍ාල හතරක් විය හැකිය. එප඼ස 

එම඼ කර ඇති හපේ  හරලම සංඛ්‍ාල 3, 4, 5, 6, 7, පහෝ 8 විය හැකි බල දැකිය හැකිය.  

 

24. 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 11, 12, 13, 14, … , 97, 98, 99, 90 යන සංඛ්‍ා ල්යපේ මධ‍න‍ ලන්පන්, 

 

(A) 49.5       (B) 50.5     (C) 50.05   (D) 49.25 (E) 50 

 

විසඳුම 
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   සහ    සංඛ්‍ා පදක ස඼කන්න. දී ඇති අනුක්‍රමපයහි පමම සංඛ්‍ා පදක පලනුලට 1 සහ  100 සංඛ්‍ා 

පදක ඇතු඼ත් ක඼ විට පමම සංඛ්‍ා ල්යපේ සාමාන‍ අගය පලනස ්පනොපේ. පමම සංඛ්‍ා ල්යපේ එකතුල 

(1 + 100) + (2 + 99) + (3 + 98) + … + (50 + 51) = 50 x 101 පේ. එපහයින් පිළිතුර         

     ලන්පන් 

                 
      

   
     . එමනිසා පිළිතුර (B) පේ. 

 

25.            සහ    ලලින් දැක්පලන සංඛ්‍ා  හත දක්ලා ඇති මැජික් පකොටුපේ සෑම පේළියකම   

තීරුලකම හා විකර්ණයක්ම ඔස්පසේ ඇති සංඛ්‍ා 3 හි එකතුල 21 ලන  රිදි පේ .   හි අගය ලන්පන්, 

            

 

 

 

 

 

 

 
(A) 8       (B) 4     (C) 12   (D) 10   (E) 11 

 

විසඳුම 

 

 

                                                  

 

 

 

 

මුලින්ම   පසොයා ගත හැකිය.                   . ඊට සු e, b, a, c  පසොයා ගත හැකිය:         

                    එමනිසා පිළිතුර (D) පේ. 

 

 

baa

aa 
a 2 b 

d 7 c 

6 f e 

a 2 b 

c 7 d 

e f 6 
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SLMC 8 ආදර්ශ ප්‍රශන් පත්‍රය 26 – 30 පිළිතුරු 

 
26. සෘජුක ෝණාස්‍ර ද කක ්  ද ක  ද ම  ද ක  ද ම  ද ිහිටන්නක්න ද ක  ද ම  ද ක  ද ිහිටන  ද ර්ගඵලය  ද ළමු ද

සෘජුක ෝණාස්‍රක ්න ද     කුත් ද කකර  දසෘජුක ෝණාස්‍රක ්න ද  ද කුත් ද ර  දළරිදි . ක  දම  ද ක  ද ිහිටන  ද
ක ොනකසේ ද ර්ගඵලය  ද ක  ද ම  ද ක  ද ක ොිහිටන  ද සම්පු්ගණ ද ක ොනකසේ ද ර්ගඵලයක ්න ද රර ද ප්‍රතිශ඼  ් ක ද
කේක? 
 

(A)  
 

 
          (B)         (C)  

 

  
%     (D)      (E)  

 

 
  

 

විසඳුම 

 

ක  දම  දක  දරැකන  දර්ගඵලය  ද  ද ම්,ළමු දඍජුක ෝණාස්‍රක ිට දක  දම  දක  දක ොරැකන  දකයස දඵු ද

යබ  දර්ගඵලය  ද   දකේ.කකර  දඍජුක ෝණාස්‍රක ිට දකකයස දඵු දයබ  දර්ගඵලය  ද   දකේ.ක ම්,ක  දම  ද

ක  දරැකන  දර්ගඵලය ,කකයස දක ොර  දුළු දර්ගඵලයක ්න 

 

(
 

   
)       

 

 
  ද දප්‍රමාණ ි. දකමනිසා දිහළිතුර ද(A) කේ. ද 

 

27. රමණීන ද   ද ම් දසංඛ්‍යාර දර්ගඵ ර දකයි්න ද32 දඅඩු ද ර දයැකබ  දඋත් ර  ද7 දකබකක  දකයස දළරස  දයදී. 
කකෙත් දඒ දකරුරන දඇ  ද  ිට දර්ගඵුය න ද32 ද්  දක තු ද ර දයැකබ  දිහළිතුර ද7 ්න දගුණ යා . දකවින දඇ න ද

යැබුණු දිහළිතුර ද    දකේ.ඇ  දකම දඵැනලුර දනිරැරදිර දවිසදුකේ ද ම් දඇ න දයැබි  දයුතු දිහළිතුර දර්නක්න, 
 

(A) 3       (B) 5     (C) 7   (D) 9   (E) 11 

 

විසඳුම 

(√    )      දනිසා ද    කේ. ද දකැ්න,   
     

 
 
     

 
 
  

 
  . කමනිසා දිහළිතුර ද(C) කේ. 

 

28. අු ා  දනිඛිය දඅන  දක තුර ද     දකේ.කම දනිඛිය දඅ රි්න දවි඼ාය ම දනිඛිය  දරුකේ, 
 

(A) 400       (B) 254     (C) 129   (D) 500   (E) 2004 

 

විසඳුම 

  (   )  (   )  (   )    (   )       දර  දකෙයි්න,             

කයස දයැකේ. දක ම්    ද 
    

 
      කේ. දකකෙයි්න, දවි඼ාය ම දඅඵ  

                කේ  කමනිසා දිහළිතුර ද(B) කේ. 

 

29. කළො ්  දඅං    දිරීම ද  ද්න දළන්න දකඵ  දසංඛ්‍යාං  ද     ද්  දභාවි ක ්න දසිදු ද ර්නක්න ද ම්,කළොක ිට ද
ඇතිශ දිහටු දඵණ  දරුකේ, 

 
(A) 838       (B) 704     (C) 705   (D) 1002  (E) 501 

 

විසඳුම 

ිහටු   දඵණ ්  දඅං    දිරීමන දඅර඼ය සංඛ්‍යාං  ද දඵණ : 

        ද ම්, දසංඛ්‍යාං  ද  දඵණ ි. 

        ද ම්, ද   (   )  ඵණ ි. 

          ද ම්, ද        (    ) ඵණ ි. 

         (      )      සෙ ද ද        (      )       කෙයි්න 

          බර දකළක්න. ක ම්,         (    )       දකේ.  
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    . දකමනිසා දිහළිතුර ද(B) කේ. 

 

30. ළරිමාණ න දඅඳි  දයක දළෙ  දර෕ළ දසනෙක ිට දඇතිශ දඕ ෑම දකෂේත්‍රළය ි්න දයුත් දසමචතුරස්‍ර දඵණ  දරුකේ, 

 

 

 

 

(A) 27       (B) 34     (C) 39   (D) 40   (E) 42 

 

විසඳුම 

ළමුර, දක ම දප්‍රමාණකේ දචතුරස්‍ර දඵණ්න ද ර, දඅ තුරුර දඒරා දක තු ද ර්න . 

ප්‍රමාණ      ර  දචතුරස්‍ර දඵණ     ද ද 

ප්‍රමාණ        ර  දචතුරස්‍ර දඵණ      ද ද 

ප්‍රමාණ        ර  දචතුරස්‍ර දඵණ     ද ද 

ප්‍රමාණ        ර  දචතුරස්‍ර දඵණ     ද ද 

ප්‍රමාණ        ර  දචතුරස්‍ර දඵණ    ද ද 

ුළු දචතුරස්‍ර දඵණ                    දකමනිසා දිහළිතුර ද(E) කේ. 

 

 


